

廣交會二期聚焦家居 港企攜手經典IP拓新市場

AI設計服務搶眼 灣區陶瓷受捧

在廣州地鐵8號線新港東站和琶洲站的出口，不同膚色的境外採購商們，絡繹不絕地湧進廣交會展館。4月23日，主打「大家居」的第135屆中國進出口商品交易會（下稱「廣交會」）第二期在廣州開幕，展出建材及傢具、家庭用品、禮品及裝飾品三個專業板塊，共15個展區。日用陶瓷成為本屆廣交會上備受客商追捧的熱門品類，有灣區企業聯合海內外經典IP，推出跨界合作產品開拓新市場；亦有設計公司推出AI設計服務，比傳統人手設計更快出設計稿，工作效率大大提高之餘也降低了客戶的成本，已獲得多個意向訂單。

大公報記者 帥誠廣州報道

在廣交會展館3.1館的日用陶瓷展區，一套明黃色琺瑯彩吸引了不少境外採購商駐足欣賞，原來，這是有人民大會堂金色大廳國宴專用瓷稱號的國瓷「春滿園」系列產品。除此之外，「一帶一路」國際合作高峰論壇會議用瓷「集賢瓷」系列、英式下午茶愛麗絲系列、森巴系列、玫瑰系列等2000多件展品均來自港資參展商斯達高瓷藝發展（深圳）有限公司。

獲知名博物館授權 產品熱銷

「我們在深圳設立了設計和研發部門，在潮州設立了白坯生產線，再通過深圳的港口出口貨物，充分利用了大灣區的產業結構優勢。」斯達高瓷藝發展（深圳）有限公司總裁黃璇介紹，公司產品熱銷歐美、中東等100多個國家和地區，銷售額達一億元人民幣以上。其中，通過與荷蘭梵高博物館授權合作，斯達高設計生產的瓷器走進了韓國超市，成為熱賣單品。

來自福建廈門的虹約產品設計有限公司帶來了「愛原物創意數智平台」，可為客戶提供潮流趨勢分析、IP授權、AI概念稿、知識產權確認等服務，其新推出的AI設計服務更吸引了不少客商諮詢。「傳統人手設計稿交付周期在一周

到一個月不等，而AI設計當天就能出設計稿，而且可以一次生成多份不同的設計稿供客戶選擇。」客戶經理洪寶川坦言，AI設計平台在業務中的引入，大大提高了工作效率，也降低了客戶的成本。

洪寶川表示，愛原物創意數智平台已發展為傳統設計與AI設計雙軌並行的服務路徑，目前兩種形式都可運用於日用陶瓷、陶瓷工藝品等品類的設計出稿，而AI設計服務在廣交會上已有多個意向訂單。「相信AI設計未來會成為大趨勢，我們接觸的客戶中，也有越來越多人願意主動嘗試AI設計。」他還表示，平台也正在計劃推出AI設計培訓班，為有意願嘗試自己使用AI設計的客戶提供專業培訓。

聚焦細分市場 開拓中東客源

深圳市盛百源工藝品有限公司則另闢蹊徑推出了禮盒套裝產品。「我們通過市場調研，發現禮盒套裝是一個競爭較小的細分市場，所以我們從禮盒包裝到杯碟圖案設計都加強了原創。」公司業務經理周麗表示，疫情之後，公司也新開拓了電商渠道，並且在中東、東南亞等國家地區擁有穩定的銷量。「我們希望借助廣交會開拓更多新興市場。」



▲23日，在廣交會的日用陶瓷展區，國宴專用國瓷「春滿園」系列產品吸引外商駐足欣賞。大公報記者帥誠攝

「絲路電商」展覽會擬在港舉辦

【大公報訊】記者帥誠廣州報道：在第135屆廣交會二期首日，粵港澳大灣區「9+2」城市進出口經貿活動區在展館內啟動，為大灣區眾多參展參會企業的新質生產力提供商務洽談、產品發布、項目推介等經貿合作交流服務。

「此次活動區的設立，是廣交會在香港招商的重要成果之一。」全國政協委員、大灣區進出口商業總會會長林龍安介紹。據了解，活動區將具備三大功能，包括打造海內外客商與大灣區參展企業的專屬洽談區；大灣區國際經貿合作

項目、案例成果展示發布；大灣區「9+2」城市進出口商協會聯合交流。

除此之外，活動現場，大灣區進出口商業總會聯合12家「9+2」城市進出口領域商協會還共同發布了「灣區力量，品牌出海」戰略合作，將充分發揮港澳的國際化優勢和大灣區內地城市的產業力量，打造合作平台，賦能數字化發展，整合國際資源，創建服務體系，開展行動計劃，為大灣區和中國品牌高質量出海注入新的活力和動力。林龍安還透露，商會正籌備在香港舉辦「絲路電商」展覽會，通過電商渠道把灣區製造業企業推介向「一帶一路」市場。



▲在23日的廣交會會場內，採購商人來人往。大公報記者帥誠攝

數讀第135屆廣交會第二期

- 展出建材及傢具、家庭用品、禮品及裝飾品三個專業板塊，共15個展區。
 - 線下展展覽總面積51.5萬平方米，展位數量24658個，參展企業9820家，線上平台上傳展品約108萬件。
 - 進口展共有來自30個國家和地區的220家企業參展，其中來自共建「一帶一路」國家的企業佔比約65%。
- 資料來源：南方日報

廣交會客商感言

華南美國商會會長 哈利·賽亞丁

廣州是目前中國最受歡迎的投資目的地，這源於廣州擁有公平透明、充滿發展潛力的營商環境，政策較為友善。

馬來西亞國際商務促進協會會長 張劍迪

中國先進的產業給馬來西亞的製造業企業留下了深刻的印象，例如家電的智能化。

澳洲建築行業採購商 傑夫·巴克斯特

看到這裏的許多智能產品，我覺得中國很有在該領域繼續搶佔澳洲市場乃至全球市場的潛力。

資料來源：南都即時

香港詩詞學會 嚴正聲明

香港詩詞學會3月15日在香港文匯報及大公報全版刊登《堅決支持香港基本法23條立法詩詞唱和集》，廣大市民對香港詩詞學會這一舉動都十分支持，但有個別人卻惶惶不可終日，迫不及待地站在我們對面，還有所謂「馮睇乾十三維度」者，刊登文章，以「次韻答香港的劣版郭沫若們」為題，進行惡意攻擊。所寫「次韻」，瑣劣蹙腳，斯文掃地；行文則亂咬亂噴，唯恐香港不亂的惡念暴露無遺。充分證明，我們的詩詞在與惡勢力的鬥爭中，彰顯出了力量，如一把鋒利的匕首刺中了他們的心窩，也充分證明惡勢力的可憐與可悲！

今後，香港詩詞學會將繼續不屈不撓地應用詩詞的力量，和一切惡勢力作鬥爭。

香港詩詞學會是中華詩詞學會在香港的唯一團體會員，我們一直堅定不移地擁護香港基本法！堅決支持香港特區政府依法執政！堅決維護香港的繁榮與穩定！

謹此聲明！

香港詩詞學會
2024年4月24日

西江洪水致貨船碰橋沉沒 4人失聯

【大公報訊】記者敖敏輝、李紫妍佛山報道：22日晚，一艘載有近5000噸捲鋼的集裝箱船「新融海1」號，在行經佛山與江門之間的九江大橋水域時，與大橋防撞橋墩發生擦碰後沉沒，船上11人中7人獲救，4人失聯。根據初步調查，事故係西江發生洪水導致船員操作不當。至23日晚截稿時，仍未有失聯人員消息。



▲海事、南海打撈局等人員在搜救失聯船隻。大公報記者敖敏輝攝

事發後，附近船隻第一時間救起了落水三人，23日凌晨12時18分又救起四人，另有機師、船員、廚師和大副共4人失聯。佛山、江門兩地公安及省、市海事部門派出幹警、海事救援人員對失聯人員進行搜救。佛山市南海區海事處處長詹前賞告訴記者，23日上午9時左右，已集結共32艘船舶、400餘人參與應急救援工作。記者23日看到，貨船並未整體淹沒於水下，船體頂部的桅杆露出水面約1米左右。

事發後，佛山市公安局南海分局對九江大橋雙方向實施臨時交通管制，佛山海事局也通報禁止其他船舶駛入九江大橋上下游3公里範圍水域。23日下午，廣東省公路設計院總工程師孫向東介紹現場勘查查結果稱，除主墩承台側面有明顯擦痕外，九江大橋主橋主墩及其他主要構件整體狀況比較良好。當天傍晚，大橋比原定時間提前12小時恢復正常通行。

奮戰16小時 韶關「孤島」道路電力恢復

【大公報訊】記者方俊明、胡若璋報道：廣東省防總透露，受此輪強降雨影響，全省已緊急避險轉移10.74萬人。地處粵北韶關的「重災區」江灣鎮一度成為「孤島」，廣東省應急管理部門開闢航空救援通道，派遣5架直升機輪流往返江灣鎮和韶關市區，送來救援物資，並將受災民眾運送出去。

韶關市消防救援支隊作戰訓練科科長沈藝告訴記者，隊員們背着裝有雷達生命探測儀、視頻生命探測儀、水域救援裝備、地震救援裝備以及破拆工具、通訊設備的工具包趕赴江灣鎮，沿途每隔幾十米就需要手腳並用爬行通過。經過一天多時間行走終於抵達了江灣鎮泥石流滑坡最嚴重的區域，隨即展開救援。

經過16個小時奮戰，在清理了20多個塌方點後，救援隊伍終於在22日打通通往江灣鎮中心的道路。截至23日10時許，江灣鎮復電用戶已超過六成。

與此同時，廣東省應急管理部門開闢了「航空救援通道」，派遣5架直升機輪流往返江灣鎮和韶關市區。當地居民告訴記者，應急直升機一次次降落在江灣中學的操場上，帶來了棉被、飲用水等救援物資；隨後又將遭到洪災破壞居所的居民載上，前往市區安置點。「現在鎮上的安置點生活物資供應充足，住的地方也安全。」居民黃女士透露，23日早上醒來，發現通訊陸續恢復，還能對外打電話，她也趕緊跟親友報平安。



▲前住韶關江灣鎮支援的機隊官兵22日協助搬運物資。受訪者供圖